

整改超22亿元 节庆展会论坛“减负”见实效

新华社北京12月22日电(记者邹多为 胡林果)节庆展会论坛加重基层负担问题整改取得实效:截至2024年9月底,21个部门和17省市已通过规范活动审批办法、从严控制活动规模、退回赞助费等方式整改问题涉及资金22.7亿元。

受国务院委托,审计署审计长侯凯22日向十四届全国人大常委会第十三次会议作《国务院关于2023年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告》。记者从其中获悉上述情况。

侯凯表示,审计署将今年6月发布的所有问题及建议全部纳入此次整改范围,向122个地方、部门和单位印发整改通知和问题清单,由其全面落实整改责任。总体来说,重大问题整改进展顺利,解决了一些不利于高质量发展和经济社会稳定的体制机制问题。

从整改情况看,截至今年9月底,有关地方、部门和单位共整改问题金额5380多万元,制定完善规章制度1300多项,追究问责2800多人。对于审计工作报告中

要求立行立改的问题,整改率已达到94%,比去年同期高出2个百分点;要求分阶段整改的问题中,62%已完成整改;要求持续整改的问题制定了时间表和路线图,明确了具体责任单位和年度措施。

针对关注度较高的农村学生营养餐问题,已整改问题涉及资金40.39亿元,完善制度248项,处理处分1200人。其中,66县已原渠道归还、支付拖欠补助等19.51亿元;8省已追究问责徇私枉法的供餐监管部门和学校工作人员等384人。

报告还显示,财政部、税务总局等部门和有关地方通过调整决算草案、补征税款、化解政府债务等整改中央财政管理问题涉及资金2851.48亿元;中央企业通过调整账表、加强国有资产管理等整改问题涉及资金1466.9亿元;金融机构通过清理违规业务、优化信贷投向等整改问题涉及资金755.56亿元。

此外,在强化监督方面,对审计移送的310多件违纪违法问题,有关部门和地方正在组织查处,对涉案款物加紧追赃挽损,依规依纪依法处理处分有关负责人。

传统零售业创新破局路径:识变、应变、求变

据新华社北京12月22日电
新华社记者

商务部等7部门近日联合印发《零售业创新提升工程实施方案》,为传统零售业发展注入新动力。面对变革关键期,传统零售业应如何实现创新提升?

调整期呼唤破题之策

12月17日,位于江西南昌的华润万家铁路店关闭线上、线下业务;12月5日,位于广西南宁的步步高超市亭江店正式停止营业;位于广东佛山的沃尔玛顺德东乐路店发布停业公告;将于2025年1月6日起停止营业……

部分大型连锁商超近期收缩点位布局,一定程度上反映了传统零售业的发展困境。中国连锁经营协会数据显示,2023年,超市TOP100企业销售规模为8680亿元,门店总数2.38万个,分别比上年的超市TOP100下降7.3%和16.2%。

传统零售业步入调整期有多方面原因。电子商务的高效便捷、价格透明,不仅对承担高额租金和人工成本的线下零售业带来巨大挑战,也深刻改变着消费者的购物习惯。

除此之外,部分实体商超商品价格虚高、消费体验不佳等也是制约行业发展的因素。

四川省连锁商业协会会长冉立春说,实体商超的盈利模式主要是赚取租金差价、扣点和入场费,容易忽视商品本身和消费者需求,一些商品价格会被流通的诸多中间环节抬高。

胖东来超市总经理关娜表示,零售业是面向普通人吃穿用度的生意,货真价实是底线,但现在不少线下市场“套路多”,消费者花钱难买开心、难买省心、难买安心,体验大打折扣。

重塑市场竞争力

为积极应对行业发展面临的多重挑战,一些传统零售企业不再拘泥于传统的商业模式,通过重塑供应链、优化商品种类、改造购物环境等方式创新探索,在细节服务上下足功夫,以消费者为中心重新构筑市场竞争力。

12月12日,永辉超市在浙江的第2家“学习胖东来”自主调改店开门迎客。调改后的门店卖场宽敞明亮、视野通透,没有了强动线,货架布局也进行了全面调整。一系列

便利化服务上新:水产品可以清洗、打氧,肉类产品可以切丝、剔骨……

近年来,因独特的经营理念以及良好的产品和服务,位于河南许昌的胖东来超市受到顾客追捧。包括永辉超市在内的不少零售企业开始学习胖东来,力求从企业文化、顾客服务、商品管理、运营管理等方面再造重生。

实际上,胖东来并不是传统零售业中唯一逆势增长的案例。在河北,擦亮诚信经营“金字招牌”的信誉楼百货保持积极稳健态势,行业排名持续提升;在湖北,业务覆盖购物中心、综合超市、乡镇超市、社区惠民店等多种业态的黄商集团还在持续新开门店。

中国连锁经营协会数据显示,2023年,超市TOP100企业中,有44家企业销售同比增长,33家企业的门店数增加。其中,以沃尔玛、开市客、好特卖等为代表的会员店、折扣店等,销售额以及门店数增长显著。

总投资超120亿元、单体建筑面积近80万平方米的商业综合体武商梦时代,根据季节性文旅热点不断推出特色活动,通过新场景、新玩法、新业态聚客引流、稳定客源,今年以来日均客流量约11万人次,高峰时可达每日30万人次。

推动行业系统性变革

在冉立春看来,《零售业创新提升工程实施方案》的出台,从政策层面为行业的整体性变革提升提供了契机。

实施方案提出,力争到2029年,初步形成供给丰富、布局均衡、渠道多元、服务优质、智慧便捷、绿色低碳的现代零售体系,并明确了推动场景化改造、品质化供给、数字化赋能、多元化创新、供应链提升五个方面的主要任务。

在“2023年中国超市百强”中排名第34位的湖北黄冈黄商集团,今年8月正式启动门店调改。

“实施方案明确了行业发展方向。我们将结合市场需求与本地特色,继续优化空间布局、商品结构,提高商品品质、服务品质,增强市场竞争力,把好的购物体验带给顾客。”黄商集团总经理尹鹏说。

根据实施方案,商务部将牵头开展零售业创新提升试点。经城市人民政府申报、省级商务主管部门推荐,择优将积极性高、基础好、政策实的城市纳入全国试点。各地要在零售业创新提升工程实施过程中依法给予便利和优惠。

2025年1月5日起 全国铁路实行新的列车运行图

新华社北京12月22日电(记者樊曦)记者22日从中国国家铁路集团有限公司获悉,2025年1月5日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,新图车票于2024年12月22日起陆续发售。调图后,全国铁路安排图定旅客列车13028列,较现图增加230列;开行货物列车22859列,较现图增加91列,铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。

国铁集团运输部相关负责人介绍,此次调图是国铁企业充分运用铁路新增线路、车站和装备等运输资源,对全国铁路列车运行方案进行的一次优化调整。新图的实施有利于进一步提升路网整体效能、优化客货运输产品供给,使铁路高质量发展成果更好服务于人民群众生产生活和经济社会持续回升向好。

铁路部门将充分运用沪苏湖、杭温、宣绩高铁等新线运

能,优化东南部地区列车开行结构,助力长三角一体化和长江经济带发展。其中,在上海至郑州、武汉、福州等省会城市间增开动车组列车38列,在上海至广州、南昌、深圳等城市间开行停站少、旅行短的大站快车24列,京沪高铁北京南至南京南间增开时速350公里标杆列车2列、徐州东至南京南间增开动车组列车4列,加强长三角地区与中西部、粤港澳大湾区、京津冀地区联系。

与此同时,铁路部门将运用集大原、荆荆高铁等新线运能,调整中西部高铁运行图,服务中部地区崛起和西部大开发。其中,集大原高铁开通后,内蒙古自治区深度融入全国高铁网,开行呼和浩特、包头至上海、杭州、重庆、青岛、西宁等方向动车组列车,旅行时间大幅压缩;北京北(清河)站增开动车组列车26列,首次开行前往西安、兰州、成都等城市列车,进一步加强首都与中西部城市间交流。



2月22日,“泛洲8”轮准备靠泊在泰州众船厂舢板码头(无人机照片)。当日,在海事部门全程协调维护下,大型自航甲板船“泛洲8”轮从上海以东水域进行为期5天的各种专业航海测试后回港。“泛洲8”轮总长256米,型宽51米,型深13米,最大载重量58405.4吨,续航可达16000海里,最大航速超过15节(约27.78公里/小时)。该船适航能力强,满足极地规则要求,可航行于小冰漂流冰海域。

(新华社发)

美军战机在红海 被美巡洋舰错误击落

新华社华盛顿12月21日电 美国中央司令部21日晚发表声明说,一架美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落,机上2人弹射逃生。

声明说,上述战斗机从美国

“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞,当时正在红海上空飞行。美国“葛底斯堡”号导弹巡洋舰错误地向其开火并击中目标。2名飞行员已获救,其中1人受轻伤。这是一起误击事件,调查工作正在进行中。

“在北仑·营未来”营商环境优化系列报道

激发新生代企业家成长活力 北仑绘营商环境新蓝图

“宁波的制造业不能仅仅局限于生产制造,我们还需要思考如何提升产品价值、如何发掘新的市场需求。”近日,在北仑区举办的“青蓝接力·青话新质”青年企业家研学交流活动中,青年企业家何博阳分享了他的创业故事和对行业的深刻洞察。他的发言引发了现场20余名青年企业家的热烈讨论。

这场交流活动,正是北仑区委统战部、北仑区工商联联合推出的“新生代企业家成长计划”的生动实践。该计划以“北仑对青年企业家友好,青年企业家在北仑有为”为目标,通过一系列培训、交流、考察等活动,为新生代企业家搭建了一个学习、成长、合作的平台。

“这样的活动对我们年轻一代来说,真是太有帮助了。聆听别人的创业故事,也让我对未来经

营中的潜在风险有了更清晰的认识。”宁波市北仑科业机械有限公司的傅科磊在交流后表示,他在现场结识了不少志同道合的青年企业家,未来也许会有合作的机会。

“新生代企业家成长计划”以“传承、拓展、提升、担当、健康”五大行动为核心,全面促进北仑区民营企业的代际传承和高质量发展。在“传承薪火,接力奋进”方面,该计划聘请了众多业界前辈和新生代企业家分享创业经验,引导他们学习老一辈积极奋进的精神,通过新老企业家的沟通交流,加强代际间的理解和信任,为新生代企业家提供宝贵的经验和指导。

为了“提升实力,激发动力”,北仑区邀请相关专业机构对出口信用政策、国际汇率形势、企业知识产权保护等进行深入解

析。这些培训不仅提升了企业发展原动力,更让新生代企业家在面对复杂多变的市场环境时更加从容不迫。

在“拓展视野,开拓未来”方面,北仑区组织了一系列数字化转型专题讲座和实地考察活动。通过走进数字化转型标杆企业,众多新生代企业家深刻感受到了数字化带来的变革力量,表示要紧跟时代步伐,加快企业数字化转型步伐,提升企业的核心竞争力。同时,他们还走进优秀异地商会企业,开阔了眼界,拓展了发展思路。

此外,北仑区还非常注重新生代企业家的身心健康。通过循迹溯源红色主题教育活动和体育活动等形式,不仅坚定了他们的理想信念,还促进了他们的身心健康和团队协作能力提升。

在不久前举办的“亲清直通

车·政企恳谈会暨新生代企业家专题调研座谈会”上,众多新生代企业家纷纷就营商环境提升、开展青蓝接力工作等话题展开了热烈讨论。他们表示,这样的政企恳谈会为他们搭建了一个与政府直接对话的平台,让他们感受到了政府的关怀与支持,增强了企业发展的信心。

近年来,“新生代企业家成长计划”系列活动已举办报告会、宣讲会、座谈会、讲座沙龙、总裁班培训等30余场,成功助力70余家企业顺利完成新老更替。在新生代企业家的带领下,北仑区已涌现出4家上市企业、1家过会企业、13家拟上市企业和9家上市潜力企业,有力助推北仑区民营经济的持续健康发展。

“当前,北仑民营企业正处于代际传承、新老更替的关键期。‘新生代企业家成长计划’是对以



新生代企业家在“乘风破浪运动会”上合影。(北仑区工商联供图)

往培育工作进行的一次系统整合。”北仑区委统战部相关负责人表示,“我们将充分落实好服务清单,全面擦亮北仑区新生代企业家创业创新发展品牌,全力打造

“北仑对青年企业家友好,青年企业家在北仑有为”的良好发展环境。”

撰文 孙肖 施珂珂

关于S307北上线(黄河路—珠江路)施工交通管制的公告

因G9221杭甬高速宁波段三期工程威海路至柴桥段S307北上线(黄河路—珠江路)先行段施工的需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对S307北上线(黄河路—珠江路)进行交通管制,具体交通管制措施如下:

1.2024年12月19日至2027年5月30日(预计),S307北上线(原进港路)(黄河路—珠江路)路段围挡施工,施工占用2-4个车道,根据施工要求适当调整。

2.施工期间,S307北上线(黄河路—珠江路)施工路段限速由原来80km/h临时调整为40km/h,施工结束之后恢复为原有限速80km/h。

3.过境的客运车辆经明州路绕行,过境的货运车

辆经迎宾路绕行。

工程施工期间受交通管制影响的单位和市民请提前安排好出行路线,并遵照现场交通指示标志安全出行,服从现场交管人员指挥,敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

G9221杭甬高速公路宁波段三期工程建设指挥部
宁波市北仑区人民政府新碶街道办事处
宁波市北仑区交通运输局
宁波市北仑区住房和城乡建设局
宁波市公安局北仑分局交通警察大队
2024年12月23日

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观:富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



在宁波 看见文明中国



宁波市文明办